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Актуальність. Зараз наша країна переживає складні часи в усіх сферах 

життя, зокрема і в аграрному секторі. Підвищення цін на складові технології 

вирощування, особливо мінеральних добрив, значно ускладнює в економічному 

відношенні вирощування сільськогосподарських культур. Хоча світові ціни на 

добрива і знижуються, але в Україні ціна залишається стабільно високою, тому 

мінеральні добрива займають значну нішу в графі витрат у фермерів. 

Також потрібно зауважити, що сировиною для виробництва азотних 

добрив є природній газ, а для фосфорних − апатити та фосфорити. По-перше, 

значна кількість даної сировини знаходиться на території країни-агресора, що 

значно ускладнює впевненість у ринку мінеральних добрив. По-друге, дана 

сировина є вичерпною та не є поновлюваною. Тому, саме час переглянути нові 

підходи та альтернативні методи щодо оптимізації вирощування сільсько-

господарських культур, зокрема пшениці озимої як основної продовольчої 

культури у світі. 

Цікавою тематикою для досліджень є використання біостимуляторів на 

пшениці озимій. Дані продукти дозволяють зменшити кількість використання 

мінеральних добрив за рахунок активації ростових процесів і кращого 

використання елементів живлення. Перевагою у вивченні є не тільки 

оптимізація технології вирощування, а і покращення екологічної складової в 

цілому [1-2].  

Біостимулятори мають важливе значення для вирощування озимих хлібів. 

Вони впливають позитивно на насіння і на рослини, сприяють підвищенню 

продуктивності та якості продукції. Приділяється велика увага даним 

продуктам, адже вони мають широкий спектр дії, мають змогу цілеспрямовано 

регулювати етапи росту і розвитку, підвищувати адаптивність та стресостійкість 

[3-4]. 

Український ринок вже має достатню кількість продуктів як вітчизняного, 

так і зарубіжного виробництва, тому є досить актуальним дослідження їх 

ефективності.   

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Одним із способів використання 

біостимуляторів на пшениці озимій є передпосівна обробка насіння. У 2020-

2021 рр. у ННВЦ «Дослідне поле», проводили дослід на обробку насіння 

пшениці біостимулятора Rhizomax на фоні передпосівного внесення добрив. 

Дослідження встановили, що біостимулятор позитивно пливає на розвиток 

кореневої системи, збільшує густоту рослин на 5-6%, підвищує виживаність 
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рослин на 8,5-12,2%. Препарат посприяв збільшенню асиміляційної поверхні на 

9,0-16,9%, який має вирішальне значення у продуктивності рослини. Активізує 

формування біомаси та сприяє збільшенню колоса на 0,6-1,2%. Загалом 

дослідження встановили доцільність застосування передпосівної обробки 

насіння пшениці озимої [5]. 

Досліджено, що обробка біостимулятором насіннєвого матеріалу 

підвищує стійкість рослин пшениці озимої до засолення. Використання 

препаратів Регоплант та Стімпо, покращувало ряд показників: схожість насіння, 

довжину проростків, довжину коренів, площу листка, сиру масу проростків, 

суху масу проростків відносно контролю [6]. 

На території навчально-дослідної агробіостанції Ніжинського державного 

університету імені. М.В. Гоголя проводили дослід з обробки насіннєвого 

матеріалу пшениці екстрактом вівса. Було доведено, що обробка різною 

концентрацією позитивно впливає на реалізацію фотосинтетичного потенціалу 

рослин за рахунок того, що екстракт вівса містить біологічно активні речовини 

[7]. 

Також біостимулятори застосовуються в посівах під час вегетації. 

В Уманському національному університету садівництва в посівах пшениці 

озимої сорту Місія Одеська впродовж 2018–2019 рр., проводили дослідження в 

польових та лабораторних умовах динаміки ростових процесів за використання 

фунгіцидного протруйника, страхового гербіциду та біостимулятора Вуксал 

Аміноплант. Згідно з проведених досліджень, використання біостимулятора 

дозволяє отримувати приріст зеленої маси рослин на фоні різних доз 

застосування протруйника та страхового гербіциду.  

Найбільш ефективним виявилося застосування бакової суміші гербіциду 

нормою 3,5 л/га з біостимулятором на фоні обробленого насіння, що сприяло 

зростанню висоти рослин, площі їх листкової поверхні та маси стосовно 

контролю в діапазоні 20-30% [8]. 

Отже, дослідження застосування біостимуляторів росту є перспективним 

напрямом для роботи дослідників. Адже на ринку з’являються нові продукти 

вітчизняних та зарубіжних виробників, які потрібно випробувати у виробничих 

умовах при різних технологіях вирощування пшениці озимої. Цікавими 

напрямами є дослідження застосування біостимуляторів на фоні біодобрив та 

все, що пов’язано з біологізацією вирощування та зменшення кількості 

внесення мінеральних добрив, а також пестицидного навантаження. 

Так чи інакше, кліматичні, економічні, соціальні аспекти спонукають 

фермерів та дослідників переходити на альтернативні джерела підживлення та 

оптимізації і біологізації  процесу вирощування продуктів харчування. Тому 

досить важливо проводити дослідження в цьому напрямі на теренах нашої 

країни, як основного гаранта продовольчої безпеки у світі. 
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Ячмінь вважається однією з культур з найбільшим попитом. Зацікавленість 

до нього пов’язана з можливістю його використання в різних галузях 

промисловості. Більша частина виробництва зерна ячменю іде на кормові 
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